

中心城区迎来特殊安全礼包

共享电动车配上安全头盔

□记者 王慕晨 文/图

本报讯 为进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员安全防护水平，预防和减少道路交通事故发生，我市积极推进“一盔一带”工作。近日，周口市民迎来了一份特殊的安全礼包——共享电动车运营商在中心城区和商水县城投放 1000 多个安全头盔。

记者在太昊路一处共享单车停车点看到，一排绿色共享电动车已经配备了安全头盔，头盔上印有共享单车品牌 Logo。一些好奇的市民纷纷戴上崭新的头盔，尝鲜骑行。“不错，大周口越来越有爱了，这个车子配上这样的头盔，真洋气！”市民黄先生说，“安全出行、文明出行，从我做起。”在同一停

车点正在还车的王女士则表示：“不知道这头盔多少人戴过了，我没有戴。”

记者在该共享电单车运营商处了解到，目前，投放头盔的共享电动车主要分布于中心城区和商水县城。该共享电动车的工作人员每天定时对共享电动车的头盔进行擦拭和消毒，市民可放心佩戴，无需支付额外费用。同时，共享电动车的工作人员呼吁广大市民爱护共享电动车头盔，切莫损坏、盗用。

交警提醒：骑乘电动车、摩托车出行，一定要佩戴安全头盔，并有效系好扣带。如果戴而不扣带，完全起不到保护效果。请广大市民自觉遵守交通法律法规，抵制不文明行为，共同营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。②9



共享电动车配备安全头盔

门把手穿“毛衣” 寒风天送热饮

建业物业“暖冬行动”为文明周口添温度



为业主送热饮

□记者 乔小纳 文/图

本报讯 近日，天气骤然变冷，周口开启“冬日模式”。在位于周口市庆丰路的建业森林半岛社区，给门把手穿上“毛衣”，为业主送热饮，建业物业的一系列暖心举措不仅让业主心里暖洋洋，也给周口的文明城市建设增添了温度。

10月19日起，不少建业森林半岛的住户回家后发现，门把手穿上了“毛衣”。原来是建业物业特别定制的“门把手毛衣”，让业主归家后触及的是毛茸茸的温暖，而不是一片冰凉。给门把手穿上“毛衣”后，保洁人员还对入户门进行擦拭清理，并悬挂爱心卡。

“门把手毛衣”以暖色调为主，配以卡通造型，让业主直呼“萌化了”。

除了“手心上的熨帖”，建业森林半岛社区还传递“舌尖上的温暖”。10月20日一早，天上下着雨，可建业森林半岛北门的工作人员仍然坚守着给业主送热饮。自降温后，每天早上业主上班前，建业物业都提前熬好梨茶、红枣银耳茶等热饮，在社区出入口设立赠饮点，免费赠送给住户，让他们的早晨从一杯热气腾腾的饮品开始。业主们表示“被暖到”，纷纷拍照转发朋友圈，赢得连连点赞。

建业物业工作人员表示，会继续提高服务意识，想业主所想，不惧寒风，不畏阴雨，为文明社区创建出谋划策，为周口“创文”贡献力量。②9

周口职业技术学院：

精神文明建设花开满园

□见习记者 邱一帆

本报讯 作为河南省示范性高职院校，近年来，周口职业技术学院始终把文明校园创建工作放在重中之重，坚持落实立德树人根本任务，充分发挥先进典型的示范引领和核心价值的导向作用，使精神文明建设花开满园。

“我观看了我们学校的庆祝中国共产党成立 100 周年戏曲汇报演出，真是振奋人心、洗涤心灵。”周口职业技术学院大三学生小莉说。

据了解，周口职业技术学院创新发展优秀传统文化，“经典诵读”获省高校校园文化建设优秀成果奖；申小梅艺术学院学生王美子获“全国少儿戏曲小梅

花金奖”；教授刘秋红主演、众多在校学生参与的抗疫豫剧现代戏《小家大爱》好评如潮；积极参加全市重大活动，送文艺下基层 200 余场次。此外，该院还举行了党史学习教育系列活动——庆祝中国共产党成立 100 周年暨建校 20 周年党史知识竞赛、庆祝中国共产党成立 100 周年讲党史故事比赛、建党 100 周年师生书画作品展等活动。

“生活在这样一个健康、文明的校园中，我们更应该努力学习，提升自己。”小莉说。漫步校园，校道干净整洁，洁白的墙壁上书写着宣传标语，校园宣传栏上张贴着校风校训，一面雕塑，一圃花草，一步一景，无不彰显环境育人的理念。②16



学生家长助力“创文”

10月20日早上，周口市文昌小学部分学生家长冒雨走上街头，加入志愿护学岗，助力文明城市创建。自我市开展“创文”工作以来，周口市文昌小学给学生和家长发放倡议书，倡导大家小手拉大手，共创文明城。学生家长表示，将从自身做起，做创建文明城市的拥护者、参与者、宣传者，从而带动更多的市民参与文明城市创建。③7

记者 孙安平 摄